

# இந்திரசூரியன்

விசேஷ வகுப்பு (1889) செவ்வாய் வெள்ளி தோறும் வெளி வருவது Registered as a News Paper in Cey P.M.G. No. H.A. 50/300 of 1939  
 ஆவணி மாதம் 28-ல் உ. ஆரம்பமானது, மாசில் வீணையும் மாலை மதியமும், வீசு தேன்றலும் வீங்கிள வேனிலும், மூசுவண்டறை போய்சையும் போன்றதே, ஈசனெந்தை யீணையடி நீழலே.

[புத் - சுடு] யாழ்ப்பாணம்:- நத்தனவந் சித்திரை மீ ௨௦ உ வெள்ளிக்கிழமை (2 May 1952) [இல - அ]

## அஞ்ஞானம் அகற்றும் ஆதவன் அருட்குருவே!

ஐம்புல நுகர்ச்சியை அறவே ஒழித்தல்

பிறவித் துன்பத்தக்கு மூல காரணமாக யுள்ளது அஞ்ஞானம் அல்லது அறியாமையெனச் சைவசமயம் மாத்திரமல்ல புத்த சமயமும் கூறியுள்ளது. அறியாமையே வித்தென்றும், அவ்வித்தினின்றே நாம் பாரென அறியாமல் தேவதகையே நாமென எண்ணும் மயக்கமாகிய முளை உண்டாகிறதென்றும், அம் மயக்க காரணத்தினால் மனம் விரிவடைந்து பற்றும் உலக விவகாரங்களே இவைகள் என்றும், தேகமே மாயம் என்றும், தத்துவங்களே கிளைகள் என்றும், இத்திரிபங்களே சுள்ளிகள் என்றும், புலன்களை மலர்களென்றும், நாம் செய்யும் வினைப்பயனாய் நாம் அனுபவிக்கும் இன்ப துன்பங்களே கனிகள் என்றும், ஆன்மாவே அக்கனிகளைப் பட்டிப்பதற்குத் தேகமாகிய மாதத்தில் தங்கியிருக்கும் பறவை என்றபடியாக அலங்காரமானவோர் உலகமையை மகா ஞானிகள் போதித்துள்ளார். எனவே, ஆன்மாவைப் பந்திப்பதற்கு மூல காரணமாக யுள்ளது அஞ்ஞானம் என்பது எனினும் புலனாகின்றது. ஆகையால் பந்தம நீக்க வேண்டுமானால் அஞ்ஞானத்தைப் போக்கவேண்டும்.

அவித்தை ஈசுவரனின் திரோதான சக்தியால் ஆக்கப்பட்டவோர் பந்தமுடைய ஆனால் அதற்கு வழி கோலியது நாம் முற்பிறவிகளில் செய்த வினைபாசம். எனவே கம்முடைய அவித்தைக்கு நாமே பொறுப்புடையவர்களாகிறோம். ஆனால் அவித்தையை வருவித்த விதமே, அதைப் போக்கவும் முடியுமென்பதற் கையமில்லை. கடவுளிடத்தில் அன்பு செலுத்துவதால் அல்லது ஈசுவரத்தியால் அதைப் போக்கலாம் என்று சொல்லப்பட்டிருக்கின்றது. எவ்வளவுக் கெவ்வளவு கெடவுள்பால் அன்பு வளர்த்து கொண்டு போகுமோ அல்லது அது கவ்வளவு அஞ்ஞான விருத்தும் நீங்கக்கொண்டு போகும். ஈசுவரத்தியை வளர்ப்பதற்குச் சற்குருவின கடைச்சம் அவசியம் வேண்டும்.

குருவிளர்ச் சம்பிரதாயம் மேலும் கீழும்

அஞ்ஞானத்தைப் போக்கி, முக்திக்கு வழியைக் காட்டுபவனே குரு. அவ்விதமான சற்குரு இலேசில் கிட்டுவது கடிமல்ல, ஆனால் கடிக்குப்

பக்குவம் வந்தவுடன் ஈசுவரனே குருவாய்த் தோன்றி கம்மை வழிநடத்தவார். பக்குவம் அடைவதற்கு நாலு சாதனங்கள் குறிக்கப்பட்டிருக்கின்றன. அவற்றுள் முதலாகவுள்ளது.

நித்தியாநித்திய வஸ்து விவேகம்

அல்லது சித்தினதும் சடத்தினதும் உண்மையியல்புகளை அறிதல். சடப்பொருள்கள் பாவும் அசித்தியமானவை. அவைகளிற் பற்றவைப்பது வீண். சித்தப்பொருள்

சிவ தொண்டன்

ஒன்றே சித்தியமானது என அறிவது விவேகம் எனப்படும். இரண்டாவதாக, இசுமுத்திரார்த்த பலபோக விராம

அரியல் அலை

அபேட்சகர்களா? ஆதரவாளர்களா?

ஆர் போட்டி.....!

போடுவது புள்ளடியா? போல்லடியா?

எந்த விதத்திலும் வந்திடவேண்டுமா வெற்றி?

பாராளுமன்ற அங்கத்துவத்திற்கு யார் யாரோ போட்டி வேறோ வெறும்பி வெகுண்டு விரோதிகள் ஆகின்றார்கள்! இந்த அபிமானம் எதைச் சேர்த்தது? ஆள் அபிமானமா, கட்சி அபிமானமா, ஆணவ அபிமானமா?

எதிர்மூலம் வீட்டிலும், வேலைநிலையத்திலும் விளையாட்டுமையானத்திலும், கோயிலடியிலும் குளக்கரையிலும் எங்கும் அபேட்சகர்கள் சார்பாக வரட்ச்சண்டை கைச்சண்டை. தன சக்தி கொண்டு ஏதொ செய்து தத்துவமில்லாதார்கள் புற சக்தியின் ஊக்கமது உறு தனையாக அபேட்சகர்கள் சார்பாய் பலவிதப் போராட்டங்கள் போடுகின்றனர்.

ஒவ்வொரு கட்சியினரும் ஏனைய கட்சியினரை மதுவின் துணைகொள்கின்றனர் என்று குற்றஞ் சாட்டவே எல்லாக் கட்சியினரும் இக்குற்றம் சாட்டப்பட்டிருக்கின்றனர்.

சென்றும். இம்மை மறுமையிடப் போகக்கூட வேறத்தலே இசுமுத்திரார்த்த பலபோக விராமம் ஆகும். இப்பிறப்பிலும் மறுபிறப்பிலும் அடைவதற்குண்டான விஷயப்பாகமனைத்தும் கணத்தி லழியுமென்றும் அவைகள் துன்பத்தையே கொடுக்கு மென்றும் கண்டு, மனம் பற்றற விடுதலே இசுமுத்திரார்த்த பலபோக விராமம். (செப்டம்பர் 4 ம் 1952)

தேர்தலுக்காகும் திருக்குறள் 2.

முகக்க நட்பது நட்பன்று நெஞ்சத்தக்க நட்பது நட்பு.

தேர்தற் புத்துரை

கொடிகட்டி, அல்லது கூட்டத்திற்குச் சென்று அல்லது கும்பிட்டு போட்டு விட்டால் மாத் தரம், வாக்கு நிச்சயமாகாது.

இலங்கை இந்திய சந்தியாக்கிரகம்

புதன்கிழமை 30-4-52 இலங்கை இந்திய மகாநாட்டார் காங்கு இடங்களில் சந்தியாக்கிரகத் தொண்டு செய்தனர்.

திரிபுரத்தையெரி செய்த ... ..

செறிகழலுத் திருவடியுத் தோன்றத் தோன்றத் திரிடரத்தை யெரிசெய்த சிலையத் தோன்றத் தெறியதனை விரித்துரைத்த சேர்மை தோன்றத் தெற்றிமேற் கண்டதோன்றம் பெற்றத் தோன்றம் மறுபிறவி யறுத்தருளும் வகையுத் தோன்றம் மலைமகளுஞ் சலமகளுந் மலித்த தோன்றம் பொறியரவு யினமதியும் பொலித்த தோன்றம் பொழிநிசுமுத் பூவணத்தெம் புனிதனாக்கே.

சர்வகலாசாலை வேண்டும்!

யாழ்ப்பாண நகரசபையின் வேண்டுகோள்

யாழ்ப்பாணத்தில் ஒரு சர்வகலாசாலை யமைத்து நடத்துமாறு கல்விமந்திரியை யாழ்ப்பாண நகரசபை கேட்டிருக்கின்றது

அதிட்டலாப இருப்பு

கொழும்புத் திட்டக் காட்சியின் அதிட்ட இலாபப்போட்டிப் பணம் ரூபா பதினேழாபிரம் கையிருப்பி லிருக்கின்றது. காரணம் பதினேழு அதிட்ட இலாபச் சீட்டுக்காரர்கள் இலாபப் பணத்தைப் பெற முன்வராதமையாகும்.

வெள்ளை மணத்தின் விளைவு

ஆபிரிக்க வரலாசிரிய சோட்சிகரமோ என்பவர், ஒரு வெள்ளைமையை மணம் புரிய எத்தனித்ததால், தமது நாட்டினின்றும் நீக்கப்பட்டார். தமது நாட்டுக்கு அவரைத் திரும்பிவர விடுமபடி கேட்பதற்கு ஆபிரிக்க மக்கள் சிலர் லண்டனுக்குத் தூது சென்றிருக்கின்றனர். பாராளுமன்றத்தில் இதைப் பற்றிய வினாக்கள் எழுப்பப்படுமாம். விடை பகர்வதில் வெள்ளை அரசாங்கம் யிருந்த வலியுடைய தென்பதை அறியாதார்பா?

இலங்கை இந்தியர் நினைவு

திரு. V. V. கிரி அவர்கள்கூற்று

இலங்கை இந்தியர்கள் சில மையை ஆலோசிப்பதற்கு இலங்கை இந்திய அரசாங்கங்களின் பிரதிநிதிகள் சேர்ந்த ஓர் வட்டமேசை மகாநாடு கூடுதல் நன்றென்று திரு. V. V. கிரி அவர்கள் கூறுகின்றார்.





